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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Ν. Κεραμέως 

Θέμα: Παρατεταμένες καθυστερήσεις στην καταβολή αναδρομικών σε χιλιάδες 

συνταξιούχους 

Κυρία Υπουργέ, 

Η συνεχιζόμενη εκκρεμότητα στην καταβολή αναδρομικών ποσών προς χιλιάδες συνταξιούχους 
προκαλεί εύλογη αγανάκτηση και έντονη κοινωνική δυσαρέσκεια, καθώς πολίτες που έχουν ήδη 
υποστεί πολυετείς περικοπές και οικονομική επιβάρυνση εξακολουθούν να βρίσκονται σε καθεστώς 

αβεβαιότητας. 

Παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές ανακοινώσεις περί επιτάχυνσης των διαδικασιών, 
σημαντικός αριθμός δικαιούχων δεν έχει ακόμη λάβει τα ποσά που αντιστοιχούν είτε: 

 σε αναδρομικά του 11μήνου Ιουνίου 2015 – Μαΐου 2016,  
 σε επανυπολογισμούς κύριων και επικουρικών συντάξεων, είτε  λόγω χρόνου ασφάλισης 

άνω των 30 ετών, είτε λόγω λανθασμένου υπολογισμού τους, είτε λόγω μη συνυπολογισμού 
στην επικουρική σύνταξη της κράτησης που υπερβαίνει το 6% (μέχρι 31/12/2014),  

 σε περιπτώσεις παράλληλης ασφάλισης συνταξιούχων πριν και μετά το ν. 4387/2016 
 σε επιστροφές υπερβολικών κρατήσεων,  
 σε εκκρεμότητες ενστόλων αποστράτων και ναυτικών (πρώην ΝΑΤ), 
 σε συντάξεις χηρείας και περιπτώσεις κληρονόμων αποβιωσάντων συνταξιούχων, 

 σε κράτηση ασθένειας επί του επιδόματος απόλυτης αναπηρίας σε άτομα με τυφλότητα. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι καταγγελίες συνταξιουχικών οργανώσεων και δικαιούχων ότι 
ακόμη και σε περιπτώσεις τελεσίδικων δικαστικών αποφάσεων ή ολοκληρωμένων διοικητικών 
πράξεων του e-ΕΦΚΑ, οι πληρωμές καθυστερούν επί μακρόν χωρίς σαφή ενημέρωση για το 
χρονοδιάγραμμα εξόφλησης. 

Την ίδια ώρα, οι αποσπασματικές ανακοινώσεις για περιορισμένο αριθμό πληρωμών δημιουργούν 
αίσθημα άνισης μεταχείρισης μεταξύ των δικαιούχων και ενισχύουν την ανασφάλεια χιλιάδων 
συνταξιούχων που αδυνατούν να γνωρίζουν πότε και αν θα καταβληθούν τα ποσά που δικαιούνται. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ίση μεταχείριση, διαφάνεια και ταχεία συμμόρφωση προς 

δικαστικές αποφάσεις, 

Επειδή οι συνταξιούχοι δεν μπορεί να παραμένουν εγκλωβισμένοι σε ατέρμονες γραφειοκρατικές 

διαδικασίες για ποσά που ήδη τους έχουν αναγνωριστεί, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
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1. Πόσοι συνταξιούχοι ανά κατηγορία εκκρεμεί να λάβουν αναδρομικά ποσά και ποιο είναι το 
συνολικό ύψος των οφειλών;  

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα καταβολής των αναδρομικών για τους συνταξιούχους 
που έχουν δικαιωθεί δικαστικά;  

3. Γιατί παρατηρούνται καθυστερήσεις ακόμη και μετά την τελεσιδικία αποφάσεων και την 
κοινοποίησή τους στον e-ΕΦΚΑ;  

4. Πόσες υποθέσεις αφορούν επανυπολογισμό συντάξεων, κύριων και επικουρικών, 
παράλληλη ασφάλιση, υπερβάλλουσες κρατήσεις, αποστράτους, χήρες/χήρους και 
κληρονόμους αποβιωσάντων δικαιούχων;  

5. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει ενιαίο μηχανισμό ενημέρωσης των δικαιούχων σχετικά 
με την πορεία των πληρωμών και των εκκρεμοτήτων τους; 

 

Αθήνα, 13 Μαΐου 2026 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 

Παύλος Χρηστίδης 

 

 




